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Polgármester ur! 
Kapitány ur!

Makó, február 15.
Vagy kit szólítsunk még meg. 

Talán még az alispán urat, mert 
neki is kell törődni azokkal a 
dolgokkal, amiket itt megírnak.

I rak ! Urak ! Makó városának 
intéző urai. Belekiáltsuk a vésaes 
szót a veszedelem legelején, hogy 
maholnap nem lehet megélni Ma­
kón. Maholnap a legfontosabb 
élelmi cikkekben hiányt fogunk 
szenvedni a beköszönt Makón, a 
bőséges Kanaán kellős közepén, 
az ineég.

Ami a makói piacon a tejjel, a 
tojással, szappannal s sós. más 
dologgal, az egyenesen felhábo­
rító.

Vizes tej, vagy még ilyen is ha 
volna, a megállapított maximális 
ár leggyalázatosabb kioanforásával, 
méregdrágán adatik el. S ha még 
volna, ha még lehetne kapni. De 
nincs a napról-napra kevesebb lesz 
a tej. Családok keservesen pa­
naszkodnak, hogy apró gyermeke­
iknek nem tudnak tejet adni.

Most már a tanyaiak is mindin­
kább kevesebb élelmiszert hoznak 
be s makói piacra. Nem fáradnak 
vele a városba, mert a szükség­
ben szenvedő polgárság már sze­
gény maga futkos ki a tanyába 
egy kis tej, tojás, baromfi után. 
Da iit is nehézségekre bukkannak, 
mert már a tanyákon is megelőzte 
őket a kofahad.

A makói polgárság keservesen 
ezenvod o mialt s bizony itthon is 
nehéz pozíció harcokat viv — po­
zíciójáért.

A makói polgárság ? I
Bizony a keserűség is elfog, ha 

erre gondolunk.
Hát pár hónap múlva kikből 

fog állani a mi polgárságunk I
18 tői 55 évig úgyszólván min- 

döviki katona. Itthon csak aa ag- 
gok, gyermekek és tehetetlenek 
maradnak I

A saállitóbetyárokat a rendes 
bíróság majd megfékezi. A hadso- 
regszáilitók bűnügyében hozott Íté­
leteknek meg lesz az elrettentő ha­
tása.

De vaj jen a makói rendőri bűn-

ELÖFIZETÉ8I ÁRAK HELYBE*!:
Fél évre 7 korona I Egy hóra I K 26 f 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEK :
Fél évre 14 kvrwia ! Egy hóra 2 K 40 f

tető bíróság lácgostorral íc-g-e 
szétcsepni azon az élösdi hadon, 
mely az élelmiszer uzsorások gyűj­
tőneve alatt ismeretes s amely le­
hetetlenné teRzi maholnap a leg l 
keservesebb megélhetést ' is Ma­
kón. I

Hiába maximálják a hatóságok 
ez árakat, Mába szabják meg a 
tejfélék, zsiradékok és hús árát: 
ez az ólőedi had, mely kezében 
tartja a mindennapi élelmicikke­
ket, fütyül a hatósági intézkedés­
re és kacagva játszik ki minden 
randeletet, mieden hatósági ellen­
őrzést.

A mindennapi élelmiszerek leg­
nagyobb része nem is kerül pi­
acra.

Az éhes publikum a tanyákon 
keresi fel és útközben fogja el az 
élelmiszer uzsorásokat és egyic a 
másikra licitál, csakhogy hozzá­
juthasson egy liternyi tejecskó 
hez, vegy egy félliternyi zsiradék­
hoz.

Feljelentő persze-------nem
akad és az éielmizzeruszora ví 
rágzik.

A tudomásukra jutott esetekben 
helyezkedjenek rendőri büntető bi 
róeágaink a Kúria álláspontjára, 
Sújtsák a lelketlen élelmiszer- 
uzsorásokat elzárás és pénzbünte­
téssel, sújtsanak le n tettesre rög­
tön és a büntetlen előéletet ne 
könyveljék el a lelketlen terhel­
tek javára, mert a védtelen pol­
gárságot épen olyan bűn meg­
csalni, mint a fegyveres erőt.

A politika hírei
Holnap újból megindul a drá­
gaság! vita — Andrássy 
Gyula gróf, a katonai sé­

relmekről
Makó, február 15.

Két napi szünet után holnap 
folytatják a drágaság vitáját a 
képviselőháeban. Ha a jobboldal 
ról nem jelentkezik szónok, úgy 
Sághy Gyula Ieez az első felszó 
laló, aki már pénteken torra ke­
rült volna, de előzékenységből 
Rakovseky Istvánnak engedte át a 
helyét, hogy Sándor Pálnak vá­
laszolhasson. A Ház pénteki ha­
tározata folytán szerdán okvetlen

lesz ülés abban az esetben is, ha 
a holnapi ülésen a jelentés tár­
gyalását be is fejezi*, tudniillik 
szerdán az icterpellációk megtart- 
hatása miatt ülésezik a képviselő 
ház. Erre való tekintettel kedden 
felolvasták a bejegyzett interpel­
lációkat.

óndrássy Gyula gróf, az alkot- 
mánypárt vezére „A magyarság 
és a hadsereg“ címmel igen ér 
dekes cikket irt a „Magyar Hir 
lappnak.

Elvitázhatatlan ténynek mondja, 
hogy a hadsereg bizonyos körei­
ben ellenérzés mutatkozik a ma­
gyarsággal szemben, olyan hibák 
tapasztalhatók, amelyeket nem 
szabad megtorlás nélkül hagyni, 
nehogy tovább burjánozzauak.

Hiába hallgatna erről a magyar 
parlament és a magyar sajtó, 
tudnak ásókról a magyar katonák, 
kiknek elégedettsége és lelkese­
dése Ausztriának és Magyaror­
szágnak egyaránt éíelérdeke. Vi­
lágos, hogy kormánynak és el­
lenzéknek össze kellene működnie 
e nagy cél felé Szomorú és ká­
ros, hogy ilyen nagy Időkben 
nem létesült olyan kormány, me­
lyet nem terhel annyi ódium, 
aunyi gyűlölködésnek, ezenvedó 
lyea harcnak és összeütközésnek

j emléke, mint a mostaninak. De 
i ha már ez meg nem történt, ak- 
I kor is biztosítani kellene annak 
j lehetőségét, hogy ily ÍŐfontosságu 

dolgokban párhuzaméin járhasson 
j el kormány és ellenzék, kormány 
! és minden egyes magyar hazafi.
' Majd sióvá teszi, hogy a miniw- 
5 terelnök szombati fenyegetése see- 
i kit sem fog visseariasztani attól, 
; hogy a hadseregben éselolt visz- 
I seásaágokat fel ne bozsa a Háwban, 
j de talán bitte,Sibbau célhoz veeet- 
• ne, mielőtt a nagy nyilvánosság 
I elé vinnék, előbb s korosánayad 
j közölnék. Ila a kormány art akarja, 
I hogy a történő sérelmek elintés- 
I lessenek csendben, a minden té- 
; nyező között egyaránt szükséges 
I összhangnak kockáztatása nélkül, 
j akkor a maga réstéről na támad­

jon, hanem törekedjék ne összes 
i pártokkal olyan öeszemüködést 
- lehetővé tenni amelynek se- 
I gitsógével el lehet kerülni a 
I nyilvános ösereütk teáét a kérdé­

sekben, amikben mindnyájan 
egyetértünk. Ez megadná a kor­
mánynak a tekintélyt, eonalyet az 
kö'osőnöz, hogy meg tudja "előzni 
a kellemetlen incidenseket, me­
lyeket külső ellenségeink túloz­
hatnak és kihasználhatak.

Milánót
bombáztuk

Höfer jelentése
Budapest, febr. 15.

Orosz hadszíntér ;

Kelet-Galiciában ellenséges repütők fokozott harci tevé­
kenységet fejtettek ki, de erednény nélkül. Tarncpoltól észak­
nyugatra egy német harci repülő leszedett egy orosz repülő­
gépet, utasai meghaltak.

Otass: hadszíntér :

Karinihiai arcvonalon ellenséges tüzérség tegnap a Sei- 
séra és a Seebach völgy mindkét oldalán Ra:b!től nyugatra 
levő á lásunitaí bombázta. Éjfélkor élénk tüzelést kezdett a

I ÖMlíRáSVBl minden nagyságban kap­
hatók a PALLA6i-cégf,él
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Pella völgy és Wischberg közti arc vonalunk ellen. Flitschnél 
olaszok este támadást intéztek a Rombon területen tevő uj 
állásunk ellen, nagy veszteségeik mellett visszavertük őket. 
Tengermelléki arcvonalon heves ágvuharc tovább tart.

Tegnap reggel egyik repülőrajunk, amely tizenegy re­
pülőgépből állott Milanóban pályaudvarra és gyártelepekre 
bombákat dobott, hatalmas füst gomolygázt észleltünk, figyelő 
tisztjeink nem törődve ellenség tüzérségi tüzével és védő re­
pülőgépeivel, tervszerűen végezték a bombázást. Légi harc 
egész vonalon javunkra dőlt e'. Ellenséges repülők vissza­
vonultak, azonkívül több repülőgépünk egy Schió-i gyárat 
láthatő eredménnyel bombázott, összes repülőgépek teljes ép­
ségben tértek vissza.

eleinte félve, lassan, később mind 
bátrabban jelentkeztek a kraguje- 
váei Vörös Keresztes nők s fel­
ajánlották szolgálataikat. Most 
mái rendszeresen segédkeznek a 
kórtermekben, a mfltflazobában a 
konyhában — s tanainak magya­
rul.

Így malii hadiínly
Délkeleti hadszíntér :
Nincs újság.

Olaszország
nem küld csapatokat 

más harcterekre
Briand francia miniszter elnök 

vetámap reggel íz olasz fő hadi- 
BzáUáfmi ésksseit, aho! hosszasa a 
tsnáeskosotí az olasz királlyal. A 
Messageró tudód kíjának kijelen­
tette, Briaad, hogy a* antant ka­
tonai is politikai tanáeskosásra 
fog össaeftisi Parisban. Ae egyez­
ség, aoaelyrs törekedünk — mon­
dott® Briaad, — a megvalósulás
tltjá® VBB.

Lugano: Ä kensaásylapok- 
ból kivÜKÍk, hogy IMand baaáci- 
korósaissk oreéiaényo némi csa­
lódást okottak. A négyasssűvetíég 
nsyaais több rendkivfii fontos 
kérdésben, mm badoü megegyezni. 
I.kiscd Eigyiíi ay La Un csata sejteti, 
ho$y Fras8Í.£orö£.'ág már bele is 
tőrődítí skfea, hogy Olaszország 
Efesa b&íá csapatokat a többi had­
színtérre.

Hőfer.

Ill I ili mu 
íoglyil fülül

lehet verni! a városházán
Makó, febr. 15.

A tnskón elhelyezett orosz fog­
lyoknak örömük iagg, ha megtud­
ják, hogy a hadügyi vezetőség 
gond vskodstt ruházatukról. Meg­
jött a makói orosz foglyok ru­
hája.

Habár általában véve a makói 
o?osb foglyok sahójo nem volt túl­
ságosan rossz s elhanyagolt, mert 
ahol voltait, c-ak gondoltak « ru- 
házamkra, mégis aliadí közöttük 
olyan, akisek 1914 óta a nadrág 
vagy kabát nem jött le a testük­
ről.

A hadügyi vazatőség most nj 
ruhákat, uj Inget, bakkancsot kül­
dött azánáőkia.

Egyelőre csak ások as orosz 
foglyok részesülnek nj ruhában, 
akiket a brGxi fogolytáborból he­
lyeztek Makóra.

A iogolytartó makói gazdák a 
ruhákat átvehetik a városházán a 
hivatalos órák alatt.

Törlőlgmsg
kapható Irltz Miksánál.

A kragujeváci 
parkban

Magyar sebesülteket ápolnak 
a szerb nők — Egy makói 

sebesült tiszt iő/ele
Makó, febr. 15.

Kragujövác ... Ezt a nevei 
agy mondták ki a szerbek, mint 
ahogyan mi Posenrő’, a Krupp- 
gyárról, a Skodamüvekről beszé­
lünk. Kragujeváeban gyártották 
azokat a bombákat, amelyeknek 
robbanásából megszületni t a vi­
lágháború és Kragojevácból kö­
rüliek ki azok az ágyuk, amelyek 
segítségévei Szerbia nagy hata­
lommá. _ világbirodalommá akart 
lenni. Voltaképpen pedig Kragu 
jevác egy csöndes kis szerb vá­
ros, a fegyverkészitő mühalyekben 
szünetel mos; a munka, de az 
egész arzenál, az összes gyári 

I épületek sokkal szerényebbek, 
j semhogy imponáló benyomást te- 
j kelnének. Ebagujavácot fővárossá 
; akarták tenni a szerbsk s megpró­

bálták széppé és esinoaiá tenni. 
A város fél are parki), ózva van, a 
park köaepón egy lapos, sárga 
palota, valamikor — nem is olyan 
régen — valami szerbiai hivatal 
volt, most vörö&ke,res3Í63 lobogó 
van rajta s beteg és sebesült nép­
fölkelőkel ápolnak óit magyar or­
vosok ős ezarb asszonyok, leá­
nyok.

A parkban magyar szó. Bakák í 
Eilbakoloak 63 betegek élvezik a 
íebatári nap csalóka melegéi. 
Köztük fehér és fekete rnhában" 
karjukon vörös keresztes harsas’ 
laggtd feketeszemfi, feketnbaju I 
szerb asazonyek, lányok. Vigyáz ) 
nak rójak, igazgatják a meglazult 
Kötési orvosságot ednak he ne­
kik, elvezetik a pádhoz, ahova l 
süt 11 nap n közben ök is msgpró- I 
bálnak magyarul beszélni. Lassan- \ 
kint megtanulnak. Tavaly ilyen­
kor magyar foglyok voltak itt, I 
most már majdnem egy negyed- l 

1 éve a híditő magyarok, volt ai- | 
kalmük a kragujeváci asszonyok- j 
nak magyar szót hallani. Másfél ■ 
éven át az volt a munkájuk, a i 
szórakozásuk, az időtöltésük a j 
Bragajeváoi nőknek, hogy a há- j 
bora boizalmait enyhítsék.

A fegymgyár dolgozott, hogy ; 
minél több sebet üthessen a puska, ‘ 
a kragujeváci asszonyok dolgoz- I 
tak, hogy minél több seb begyó - !

8 ma8yarok meg- { 
! "°dít,otlak Kragujevácot e megint 

kórház lőtt a kragujeváci parkban,

T/zenhat hónap múlva érke­
zett a pénz Makóra

Makó, febr. 15.
Csaknem mindennap írunk egy- 

egy elveszettnek hitt makóiról. 
Jönnek jönnek a levelek a keserű 
rabságból s bizony sok sok kese­
rűségül csillapítanak sok könnyet 
szántanak fel itthon a bánkódó 
hitvesek arcáról.

Ma aztán egészen különös és 
még o téren is szokatlan dolog 
történi. Tizenhat hónap után levél 
és pénz érkezett egy teljesen el­
veszettnek hitt embertől.

Burányi János Garay-utca 6. sz. 
alatti kíos, ski mini konvédtlze- 
des Przemysl érésiékor esett hadi­
fogságba, még a vár első körül- 
zárásakor 20 koronát küldött haza 
feleségének.

EL a 20 korona ma érkezett 
meg Makóra egy levelezőlap kisé­
résébe,:!, melyet a fogoly Burányi 
int.

A fogoly makói Ohreuburg tar­
tomány Troytkis városában van, 
Oroerorazágbaa. Egőszeöges a jói 
érd magát.

A makói család tu boldog volt. 
Msgőrüit a pénznek, de még job­
ban az írásnak, amire 16 hónap 
után már nem is számítottak.

1 HÍREK
Tájékoztat*

Naptár. Febr. 16. Szerda. Róm. 
Eath. óa Protest. Julianna az. 
Görög orosz február 8 Sz. Anna. 
Nap tel t öra 12 perckor, nyug­
szik 5 óra 17 perckor.

A makói katonaügyoazfály- 
hot — a katonák háromhavi sza­
badságolása ügyében (tavaszi mun­
kákra) még ssmminemü miniszteri 
readöiot nem érkezett, ennélfogva 
az érdekeit családtagoknak a kér- 
vényezésssl várniok kell. Már 
moss köztudomásúi szolgáljon az 
H .bogy hadszíntérnek nyilvánított 
területekről kérvényezni senkit 
sem íöhet és a hadszíntér mögötti 
területekről is orak azok kaphat- 
aök ffitijd hál oiniißvi 8ííftbsKÍ('tágot 
kikre nézva előzetesen hivatalosan 
igazoltatifc, hogy megművelés nél­
kül annyi földjük van, a mennyi-

szükséges
az illető hadbavonultnak hosszabb 
szabadságolása.

— Megint emelik a vasárakat. 
A háború tartama alatt a vasáru-

háfom8zo* emelték. 
Értesülésünk szerint most követ-

» egyedik áremelés: a 
vaskereskedők mos! megkapták a
bőfrfcína-i,áríe8y3Ókeit' amelyek-
0 * frhnnik, hogy a mostani ár 
emolos által húsz százalékkal

1916 február 16
drágítják ismét a vasárukat. A 
nagy drágaság mellett az áruhi­
ány is mindég nagyobb lesz. Sod- 
ronyezőgek, butorrugók, villák, 
fűrészek alig kaphatók, némelyik 
árunak árát azzal közük az ár­
jegyzékek, hogy „huzamosabb ide­
ig ezen árura megrendelést nem 
fogadhatunk el“. Az acél villák 
árát is felemelték a gyárak 14 
százalékkal, ennél is nagyobb baj 
azonban, hogy a széaahordáshoz 
szükséges villák alig kaphatók, 
pedig a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatoknál sok villára van 
szükség. A fűrészek ára újabban 
10 százalékkal drágult, a háború 
ideje alatt 70 százalékkal drágul­
tak a fűrészek. A vaskereskedők 
közt mozgalom indult meg annak 
érdekében, hogy a kormányt a 

l vasáruk hatósági ármegállapítását 
j rendelje el, nehogy a kereskedők 
i ex Látenciád a kerüljön veszélybe.
I — Csak bízni, csak remélni.
' Tagnapi számunkban megírtuk,
: hogy nem szabad a reményt fel­

adni, még akkor sem, ha valtki 
! katonáéit tói már egy éve nem írf.

Nana szabad rosszra gondolni, ha- 
, nem türelemmel kell várni s bíz­

ni, hogy csak életjeit ad magáról 
az illető. Ma is egy ilyen elve­
szettnek hitt fiúról adunk hirt 
Boros István Gróf Pálffy utca 68 
szám alatti gazdának a fia István 
5 ős honvéd irt aa orosz fogság­
ból. Ufinszkaje városban van s jól 
érzi magát.

— Kézbe-Ttetlen távira). Te­
mesvárról Erdei Viktóriának Mi­
hály aláírással kórházból távirat 
é,kezelt. A távirat a postán átve­
hető

— A kiti ebner a pc-nzeken. Á 
hivatalos lap közli a pénzügymi­
niszter rendeletét, amellyel a pénz­
darabokon az ujjonan megáll api­
tolt kis címer használatát kőtele­
zővé teszi. A rendelet ezeriat 
mindazoknak a magyar vtrr.tü ko- 
ronaértékü pénzérmeknek verésé­
nél, amelyeken a magyar szent 
korona országainak egyesitett cí­
mere a oimzrtartő angyalokkal 
látható, ezentúl a magyar szent 
korona országainak az 1915 évi 
október 10 én keit legfelső kéz 
irattal megállapított uj címere fog 
alkalmaztatni. Szintúgy mindazon 
osztrák veretű érmeknél, amelye­
ken a császári eas láthatő, jövőre 
aa ŐBrórák tartományok uj kis 
címere tog alkalmazást nyerni. 
Hasonló rendeletet közöl az osz­
trák hivatalos lap is.

— A rekvirált lovak ára. A 
honvédelmi miniszter ma körren­
deletét bocsátott ki, amelyben a 
háborús lósieolgáltatss árbecslésére 
oktatja ki a megyei és városi tőr- 
♦ényhatőíágokat. A rendelet meg­
állapítja, hogy a lovak értékének 
áremelkedését a lőállomány nagy 
csökkenése, s igy a kereslet és kí­
nálat természetes megváltozása 
idézte elő. Miután most már nem 
mesterségesen felhajtott árakról 
van szó, a miniszter utasítja a ha­
tóságokat, hogy az újabb idosztá- 
lyozások alkalmával a mai tényle­
ges piaci árakat vegyék figyelembe 
s minden alkalmasnak talált ló 
árát bt&sióz utján állapítsák meg.

— Anyakönyvi hírek Elhal-
tak : Molnár Julianna Gazdag Pé- 
terné 46 éves. Balázs Mihály 17 
éves, Joó Klára Aitó Imréné 60 
éves, Gara Sára özv Marácai Já- 
nosné 78 éves korában.

— Tábori poitaceom *gok.
Alább felsorolt táboei postahiva­
talok a magán csomag forgalom-

m
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1916. február 16. MÁKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG a
ból kisárattak: 9., 16., 34., 45.,
49., 49., 95., 99., 103 , 140., 151.,
168., 170., 187., 190., 210, 211.,
227., 228., 229 , 280., 281., 284., 
260 , 291, 264., 265., 300., 307.,
808., 315 , 318., 817., 819 , 831.,
886., 337, 388. és 389 Kaen fel­
sorolt tábori posta hivatalokhoz 
csomagok további iatéskedásla 
óbb küldhetők.

Meggyilkolta a 
tolakodó udvarlót
Egy fiatal assxaity drámája

Műkő, február 15.
Borzalmas dráma játszódott la 

Budán. Egy fiatal asszony agyon­
lőtte tolakodó ud vallóját.

Grál Kálmánnál, akinek férje a 
Muukáabistoüitó Pósetár tiaafvlEe 
lője, régen üldözte Sipoa János, 
udvarolni akart az asszonynak e 
folytonosan nyomában volt. A 
háború kitörése után Gál is, Sípos 
is bevonult ezredéhea, Gál Kál­
mán a 30 hour. gy. ear. tisatha- 
lystteee, a harctéren is volt, ka­
rácsonykor jött visesa Ezemhór- 
tyagyuladásBal. Felesége síkor ig 
panaszkodott nuki, hogy Sipoa 
állandóan nyoaiábaa jár Gál Kál­
mán at tán megíuáta, hogy a dij • 
nők mogezökött a kEtonacógiól. 
Föijolöuíetts Sípost, akii la is 
iartáüísttak, de amikor a Dáii 
vasúi sseilett kisérték el, meg^aö 
kőit. Ástáa hérotnííor fogták el 
s míadauny is»or megszökött a 
megücemtg Gál KálmáDCíuaK, hogy 
amiért főljelentetíóti, baosaui fog 
állni, ísIötí. A férj hétfőn délelőtt 
a volt Nyúl-kaszárnyában levő 
lakásáról ehávesott A ág uegyed- 
őrs Kaultán kopogott vaiaki Gálok 
ajtaján. Aa aeetsony a cári ajtó 
mögül kérdezte, ki az. Iwy férfi 
hung felelt:

— Kálmán 1
Gáláé ast hitta, hogy férje jött 

vissza, kinyitotta sta ajtót, Sipoü 
állt ott. Hirtelen benyomta hű aj 
tót, belülről ráfordította a kulcsot 
a zárra, nekisgrotí aa asezonyrak 
s a földre tepertő.

Gáláé védekosett, emberfölötti 
erővel rásía le magiról a támadót, 
beszaladt — amint mondotta ké­
sőbb a rendőrségei — as utcai 
szobába, hogy előkeresse férje re­
volveréi. Sipoi utána rohant, fel­
kapta a« éjjeli szekrényen heverő 
revolvert, essbravágta, majd újra 
nekiíáesads ez ««»aonyaak. Kirán­
totta oldalfegyvaról, ütni kendte 
vele a nőt, aztán bajánál fogva 
húzta végig a szoba padlójáé,. Ret­
tentő dulakodás fejlődött ki köz­
tük. Sipos fejtegetni kezdte az 
asszonyt, aki mégis klsaabadult, a 
szekrényhez agrott és onnan ki­
vette férje síoigálati fegyverét. 
Most már fegyrerea kézzel folyta­
tódott a dulakodás. Síposnak is, 
az asszonynak ic, revolver volt a 
kezében, így álltak pillanatig egy­
mással szemben. Sipos hirtelen 
Gélné felé ugrott, elsapta a nya­
kát e amint ai asseoay mosdja, 
fejőt az asztal alá nvo»ts. Dula­
kodás közben elsőit az aesfeoay 
koséban a fegyver, a golyó Sipos 
halántékába fúródott, s férfi öer- 
szero^yolt s hamar kiesen ved a t. 
Mia-dee néhány pillanat alatt ját­
szódott le, tanuk nélkül.

A rendőrség Gál Kálmánnál ki­

hallgatása után letartóztatta s 
minthogy az asszonyon idegroha­
mok vettek erőt s különben is 
teljesen kimerült, a rabkórházba 

j vitték. Katonai bizottság szállít­
tatta el Sipos János holttestét.

Ha Iéh von - ne
cik-Eltiltották a fényűzés! 

kék behozatalát
Makó február 15.

A magyar és osztrák kormány 
elhatározta, hogy a luxuscikkek­
nek aa ellenséges állagokból való 
behozatalát megtiltja némely luxus­
cikkek behozatalát pedig megne­
hezíti. Erre vonatkozólag ma há­
rom rendelet jelent meg a hiva­
talos lapban. Ab egyik rendeld 
fölsorolja azokat az árukat, ame­
lyeknek behozatala tiioa, araeny- 
uyiben ások aa áruk valamely 
Ausztria-Magyarországgal háború­
ban levő államból származnak.

Nevezetesen tilos az ellenséges 
államból a füge, sáfrány, narancs, 
datolya, ananász, bfiracs, ősziba­
rack, eaeresimye, alma, körte, birs­
alma, szarvasgomba, virág, szeges 
folyadékok, bor, pezsgő, csipke- 
és selyemái'u, mindennemű férfi• 
őkj női kalap, ruha, bőrkszíyü, sn- 
vartapapii, illatszer, aromatikus 
esszenciák, kozmetikus szerek be­
hozatala.

Á semleges vagy szövete ágas 
államokból areke; ae árukat csak 
olyan írásbeli nyilatkoeat kísére­
tében is.bet behobt' i, tanéi;/ szerint 
az árak nem as ellenséges külföld 
termékei. A második rendelet fel­
függeszti a-n 1908. övi XII. í. c. 
2. p. a. rer. deine-, ését s ezentúl a 
vámhivatalok a vámfizetésre basz­
nál haté aranyérmekben történő íi- 
zstés alkalmával a befizető felek­
nek visszajáró összeget ko onaér- 
ták váltópénzben adják vissza.

A harmadik rendelet pedig ki­
mondja, hogy sáfrány, dohány és 
dohánygfátt-mányak, osstríja, mus­
tér, bor, pessgő, hímzés, selyem, 
disamüáíuk, ékseer, aranyórák, 
illatszerek a rondáiéiban még föl­
sorolt áruk vámjának fise'óséaéí 
vámarányutalványok többé ei nem 
fogadhatók.

Fénykép a 
hadlfoglyainirél
Rogy néznek ki a magyarok 

a muszkák országában ?
Makó, leb?. 15.

Tambov, Irkutsk és Kmsnojarke 
foadytábosafbéi e hadifoglyok, 
különösen a tisztek találnak fény­
képészt, aki lekapja őket, ha a 
fogolytáborból tägigem felügyelet 
mellett kimenőt kapnak. És asse- 
riot, milyen bánásmódban és éle!« 
mesésben részeetiíceh a foglyok 
vagy lefogynak, mint pl. lefogy­
tak a ftiinbovi táborban elhelye 
eett foglyok, ezek későit igen 
szép sziámbán honvédek, egészen 
a zászlósig, Kiig például Lrkuts és 
Kraencjarkebél tisatektői érkezett

fényképek azt mutatják, hogy az 
! elhelyezett foglyok minden bána- 
I tűk és hazafelé való vágyakozá- 
i sok mellett is gömbőlyődnek, 
! meghíznak és leveleik után Ítélve 
I agy rendezték be életüket, hogy 

ne nagyon érezzék rab voltuk ön­
súlyát.

A bánásmód is különbözik a 
fogolytáborokban és parancsnoka 
válogatja, de a legtöbb helyen 
emberséges, tisztességes ezen bá­
násmód, mert tudják már Orosz­
országban is, milyen bánásmód­
ban részesülnek a központiaknál 
az orosz foglyok, kiket Miklós 
aki legújabban is barbároknak 
mondott az a »ár, aki német fe­
jedelmi házból, a hesseni udvar­
ból ritt feleséget a rideg orosz 
udvar légkörébe.

Rossz bánásmódról a Költi vált 
és civilizált orosz táborokból csak 
elvétve érkeznek hírek a barbár 
németekhez, magyarokhoz ás 
osztrákokhoz és m mindenesetre 
szeren estijük a most már oly rég 
ideje a bqí Mete« kenyerünket 
élvező millió fogolynak, akik igaz, 
segítene« is, hogy eaen kenyér 
megteremjen.

REGENY
ti!

114. lejeset.

— Atyám V Azt nem hiszem I 
Miárt tiltaná?

— Mert én esak egy szegény 
nevelőnő vagyok 1

— Bz nem ok! Ó Is szegény 
leányt vett feleségül. És 6 ezt 
meg tudta tenni, miért ne tehet­
ném ön la f

— Láncosadig, de már abbéi 
semmi sem lesz l kiáltá Dénes ur 
s egasesőriben a szerelmesek előtt 
termett, kik éppen egy benső 
osók gyönyörűségében akarták 
magokat részesíteni.

Misi felszökött ültéből s ijedten 
bámult atyjára.

— Mit beszólsz te kölyök ? ki­
áltá Pétsy Dénes.

Majd Bertához fordulva hozzá­
tette :

— Kisasszony, raenjea fel szo­
bájába, ott meg fogja tudni a töb­
bit.

Fctiyt. köv.

írnia üli

am) IFebruár 17-én, csűíőríökön 
este 8 és fél órakor:

Beírta ki*a88,?rmy.
Basai öt foki at Pétsy Dénes ab­

ban a Msemben, hogy cenládja 
még s kertben van, mm is ment 
lel a riUöba, hanem egyenesen a 
parknak ama helyére insnl, ahol 
mtdesea tartózkodni siserettak.

Ott Baonhan nem találta őket, 
de valamivel távolabbról hangokat 
hallott. Ennélfogva arra föle tar­
tott.

Bogy kik vannak ott, m a hős­
be eeő bokroktól nem láthatta, de 
a hangban fiának a habjára is­
mert.

De mit is ősszé1 sa a hu i Mind­
az. ami a bőim* labó oldaláról 
átnallatseott hezaö, arra készleté 
őt, hogy pillanatig megálljon 
festi (gatóamT

— Boris! kiáltá Misi egész 
hévvel. Tovább már nőm hírek 
magammal. Legyen enyém 1 Nem 
látja, hogy m ősülésig ezeroíem 
kegyedet ¥

— Ejnye fika® adta I gondola 
tárnában Dénes nr, A gyere»; jól 
adja I

— Nem, ncsa MLi i hallatszott
most LVvító hangi«. Mi nem lehe­
tünk cgymáaéL

— No mit ast í<51 m-codja! 
snoraiogta magában Pétsy.

— Ki mondja azt ? kiáltá Miéi. 
Én szeretlek téged s^yetlon Ber­
tám — Imádlak ! Minden gondo­
latom a tied, legfőbb vágyam te 
vagy I

— No majd adok én neked 
döimőgle fogai köeött Pötey Dé­
nes.

— Nsc-n vagy ám ara szabad 
aka?8todnak 1 jegyré meg Misi 
szavaira Berta.

-- KI parancsolna cakóm, avagy 
ki tiltaná sx&a, hogy ne méresse­
lek ? kárdé Misi.

— Atyád 1

A ffirdőző
Nympha
Művész dráma.

km Mesa ti»-!

Heíyártik a

RIADÓ FÖLDEK, 

késel a vámtmz ga­
bona és hagyma fer-
síelésre Iritz MktäuM

Patkós Imrének a puszta 13,
jársitdója tasyaépületekkel 
együtt szabadkézből örök* 

áron eladó.
Értekezni lehet;

PATKÓS ISTVÁNNAL 
Luther-utca 45. szám alatt.



Házeladás,
Bonvódban az orosz-te­
mető háta mögött Kovács 
Antal bormérésével szem­
ben Tür-utea 1. számú

házam
kedvező fizetési feltételek 
mellett ELADÓ. Értekezni 

lehet:
Erdélyi láncssal
Tür-utca 6. ss. alatt.

Eladó BfaL
A nagylaki-ut múltén, vasod 
őrház mtiteAi, Borotvá»-tanyá­

val szenten lévő

9 és fél kai beid
nagyon jó gsAonateemő told 

eladó.
Venni szándékozók értekez­
hetnek Makón, Hajnal-o, 4. ss.

ti KOVÁCS ÜRGS
megbízottal.

Tánctanitási felhívás!
Alulírott tisztelettel értesítem 
az igen tisztelt szülőket és 
gyámokai, hogy a tavaszi 

idényre a

tánctanltást
február hó 21-én megkezdem: 
Akik gyermekeiket tanitatni 
akarják, az ideig beíratni szí­
veskedjenek. Beiratkozni min­
denkor lehet lakásomon Gr. 

Vay utca 19. 
Tisztelettel;

Schvarcz Miksa
ekl. tánctanitó.

POOR ENDRE I
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pan és haPHitó mm I
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Kéve kötő s aratógépek
maBillazsineggel,

fűkaszáldgépek, lógereblyék, ten­
geri ültető gépek, eke kapák
mérlegek, vízmentes ponyvák, gépolaj és ramdetsnemä 
gazdasági gépek és felszerelési cikkek legolc&ébban 
beszerezhetők GLÜCK SAMU cégnél Máké a.

Egy jó házból való 
fiú

tanulónak
felvétetik a ,,Makói 

Független Újság“ 
nyomdájában.

Eladó házhely
A Lonovics- sngáwrfcan, as Bjbsó* 
beHzoKÉetMmtl swambwa IotC

550 Bégpilp sarddiás
tätä M

Bővebb fslvöágositóestil szdgi 
Hajnat-atca 4 mám alatt

H. Kivim >án@s
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* rip I

I ^^.4té(^MAKÓI
nyomdai mflintézgte Makó, Széchényijér 2. szám.

rr*2 Í22S32£ tssrasÄSssss

r
A háború okozta amyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, Ízléses kivi­
telben, jutányos áron készíttetnek.
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lányos árban felvétetnek a kíadóbivafalkn

Btycmratott Őzv. Dsr. Kiss Pélnónak a Makói JB&ggetien lijság1* villamoserűre berendezőt! gynraKBft&jáe,


